	КИНЕТИЧЕСКАЯ ЭНЕРГИЯ ТВЕРДОГО ТЕЛА В РАЗНЫХ СЛУЧАЯХ ЕГО ДВИЖЕНИЯ

	Поступательное

Движение
	Вращательное

Движение
	Плоское движение
	Общий случай движения
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	Теорема Кенига. Кинетическая энергия твердого тела складывается из кинетической энергии поступательного движения вместе с центром масс и кинетической энергии в его вращательном движении вокруг центра масс.
T=Tc+T’.

	Теорема об изменении кинетической энергии механической системы
Изменение кинетической энергии системы на некотором перемещении равно сумме работ всех внешних и внутренних сил, приложенных к системе на том же перемещении

T-To=(Ak(e)+(Ak(i)

	РАБОТА СИЛЫ

	Элементарная работа равна скалярному произведению силы на вектор элементарного перемещения точки ее приложения
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Полная работа:
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	Частные случаи вычисления работы

	
	
	1
	F=const;(=const; точка приложения силы движется по прямой
	A=Fs cos(
(

	
	
	2
	Сила направлена ( перемещению
	A=0  (

	
	
	3
	Сила F приложена к телу вращающемуся относительно оси  z
	(A=mz(F)d(
d(-элементарный угол поворота
mz(F)- момент силы F относительно оси z

	Уравнения Лагранжа 2 рода
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s- число степеней свободы системы с голономными связями;
T- кинетическая энергия системы;
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 –обобщенные координаты и обобщенные скорости;

Qi –обобщенные силы.
	Правило для вычисления обобщенных сил.

Чтобы вычислить обобщенную силу Q1 необходимо:

1. Дать системе возможное перемещение такое, что (q1>0, а остальные обобщенные координаты q2, q3,…, qs, остались неизменными.
2. Вычислить на таком перемещении сумму элементарных работ всех действующих сил (Aq1.

3. Qi=(Aq1/(q1. 

	План решения задачи на составление уравнений Лагранжа 2 рода для механической системы.

1. Определить количество степеней свободы и выбрать обобщенные координаты.

2. Изобразить систему в произвольном положении и показать на рисунке все активные силы.

3. Вычислить по правилу все обобщенные силы.

4. Определить кинетическую энергию системы в ее абсолютном движении через обобщенные координаты и обобщенные скорости 
[image: image13.wmf]i

i

q

q

&

,

.

5. Посчитать частные производные от Т. Подставить их в уравнение Лагранжа 2 рода.
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